



REPUBLIKA HRVATSKA  
MEĐIMURSKA ŽUPANIJA

**Županijsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova**

KLASA: 004-01/25-01/3

URBROJ: 2109-12-25-1

Čakovec, 19. veljače 2025.

### **Izješće o radu Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije za 2024. godinu**

Županijsko povjerenstvo za ravnopravnost spolova Međimurske županije osnovano je Odlukom o osnivanju Županijskog povjerenstva za ravnopravnost spolova na 9. sjednici Županijske skupštine Međimurske županije, održanoj 13. listopada 2022. godine. Tijekom 2024. godine održane su četiri sjednice Županijskog povjerenstva, od toga jedna online. Povjerenstvo je sastavljeno od predstavnica političkih stranaka koje participiraju u Skupštini Međimurske županije te predstavnica nevladinih udruga i nezavisnih stručnjaka čija je djelatnost vezana uz promicanje ravnopravnosti spolova.

Za rad Županijskog povjerenstva u Proračunu Međimurske županije za 2024. godinu bilo je osigurano 265,00 eura. U svom radu Povjerenstvo je konstantno imalo podršku županijskog rukovodstva, koje je uvijek izlazilo u susret prilikom provedbe svih aktivnosti Povjerenstva.

**Obilježavanje 8. ožujka** – Međunarodnog dana žena održalo se pod motom „VJERUJ U SEBE“, te su tom prilikom Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Međimurske županije i Povjerenstvo za ravnopravnost spolova Grada Čakovca, uz šetnju gradom dijelili prigodne poruke zajedno s učenicima Srednje škole Čakovec i Graditeljske škole Čakovec, koji su ujedno i izradili poruke podrške.

**Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad starijim osobama** obilježava se svake godine 15. lipnja od 2011. godine kada su Ujedinjeni narodi rezolucijom 66/127 ukazali na važnost osvještavanja problema vezanih uz zlostavljanje starijih osoba, kao kršenja njihovih osnovnih ljudskih prava. Nasilje nad starijim osobama ozbiljan je problem u današnjem društvu, pri čemu je u djelotvornom suzbijanju nasilja nad starijima potrebno djelovati zajednički na svim razinama. Osim podizanja svijesti o navedenom problemu, izuzetno su važne aktivnosti provođenja edukacija o pravima starijih te osiguranja dostupnog i adekvatnog sustava zaštite i podrške.

Stoga je Obiteljski centar, Područna služba Međimurske županije organizirala tribinu uz interaktivno predavanje za starije osobe, stručnjake i širu javnost, a ista se održala 14. lipnja 2024. godine. Na tribini su sudjelovali: pročelnica Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb Međimurske županije, predsjednica Povjerenstva za ravnopravnost spolova

Međimurske županije, predsjednica Udruge umirovljenika Grada Čakovca i predsjednica Povjerenstva za ravnopravnost spolova Grada Čakovca, ravnateljica Doma za žrtve nasilja – Sigurne kuće Čakovec, ravnateljica Doma za starije i nemoćne Čakovec i upraviteljica Obiteljskog centra, Područne službe Međimurske županije.

Na tribini su predstavnici ustanova i povjerenstava na području Grada i županije informirali sudionike o svojoj djelatnosti u svrhu zaštite starijih osoba od nasilja i nasilničkog ponašanja. Nakon tribine održano je interaktivno predavanje pod nazivom „Mitovi i zablude o nasilju nad starijim osobama" kojem je cilj bio upoznati sve prisutne s vrstama nasilničkog ponašanja prema starijim osobama, pri čemu se kroz primjere iz prakse pokušalo ukazati na svakodnevnu prisutnost nasilja nad starijim osobama. Publika je imala priliku uključiti se aktivno u predavanje davanjem osobnih primjera, te sudjelovanjem u raspravi o mitovima i zabludama o nasilju nad starijim osobama. Nakon održane tribine i interaktivnog predavanja korisnici su iskazali zadovoljstvo onime što su čuli, uz naglasak na potrebno osvještavanje prisutnosti nasilja nad starijima u svakodnevnom životu, pa i u obitelji, o čemu se zbog stigme, još uvijek premalo govori.

**Nacionalni dan borbe protiv nasilja nad ženama** ove godine smo obilježili dana 18.9. na način da smo zajedno sa Obiteljskim centrom Čakovec, Hrvatskim zavodom za socijalni rad Područni ured Čakovec, PU međimurskom, te Povjerenstvom za ravnopravnost Grada Čakovca dijelili letke, brošure i davali informacije vezane za ovu vrlo ozbiljnu temu te na taj način i ove godine pokušali doprijeti do što većeg broja naših sugrađana u nadi da ćemo zajedno pomoći ženama i djeci koji su nažalost još uvijek u začaranom krugu nasilja.

Povodom obilježavanja Nacionalnog dana borbe protiv nasilja nad ženama Društvo socijalnih radnika Međimurja i Županijski tim za suzbijanje i borbu protiv nasilja u obitelji i nasilja nad ženama organizirali su stručni skup pod nazivom "Uloga međuresornih i multidisciplinarnih timova i drugih dionika s područja Međimurske županije u borbi protiv nasilja nad ženama". Na stručnom skupu su u formi panel rasprave dionici raspravljali i dijelili iskustva u prevenciji nasilja. Cilj stručnog skupa bio je postavljanje temelja za još bolju suradnju, daljnji razvoj i postizanje istinskih promjena u međudjelovanju stručnjaka različitih profila u borbi protiv nasilja nad ženama. U panel raspravi sudjelovali su i članovi međuresornih timova osnovanih za romska naselja.

**Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama obilježava se 25. studenoga** u povodu sjećanja na tragičnu smrt triju sestara Mirabal koje su 1960. godine bile žrtve diktatorskog režima u Dominikanskoj Republici. Iako su od tada prošle 64 godine borba protiv nasilja nad ženama i danas je važna društvena i politička tema na nacionalnoj, ali i globalnoj razini.

U Čakovcu se tako u ponedjeljak 25. studenoga održala akcija u okviru promotivnih aktivnosti pod motom „Nasilje nije tvoj svijet, uzmi cvijet". U sklopu te aktivnosti gradonačelnica Grada Čakovca Ljerka Cividini, predsjednica Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije, predsjednica Povjerenstva za ravnopravnost spolova Grada Čakovca i upraviteljica Obiteljskog centra PS Međimurske županije uz simboličnu podjelu papirnatog cvijeća i ukrasa, koje su izradile članice udruga žena iz Turčišća, Puščina i Gardinovca te keramičkih srca Srednje škole Čakovec, uputile jasnu poruku, " *Međunarodni*

*dan borbe protiv nasilja nad ženama prilika je da se osvrnemo na ovaj veliki problem i osvjetlimo koliko je važno razgovarati o problemima koji su često prešućivani.“ Svojim dolaskom akciju i tribinu podržali su i pozdravili i zamjenik župana Međimurske županije Josip Grivec te predsjednik Gradskog vijeća Grada Čakovca Josip Varga.*

Nakon promotivne akcije na Trgu Republike, u Multimedijalnoj dvorani Knjižnice „Nikola Zrinski“ u Čakovcu održane su tribine „Krivnja i stigma žrtve obiteljskog nasilja“ i “Rad sa žrtvama nasilja u Obiteljskom centru” na kojima se uz suradnju brojnih institucija, uključujući Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije i Grada Čakovca, Obiteljskog centra, PS Međimurske, Županijskog tima za suzbijanje i borbu protiv nasilja u obitelji i nasilja nad ženama Međimurske županije, Hrvatskim zavodom za socijalni rad, PU Čakovec i PU Prelog, Policijskom upravom međimurskom, Domom za žrtve obiteljskog nasilja „Sigurna kuća“ i Inner Wheel klubom Čakovec, razgovaralo o izazovima s kojima se žrtve nasilja suočavaju te mogućim rješenjima za pružanje dugoročne podrške i pomoći. Teme same tribine predstavile su mag. psihologije Obiteljskog centra Područne službe Međimurske županije Jelena Ptiček Perković i Josipa Krsnik. Svoje ispovijesti i nažalost mučna iskustva na tribini su iznijele i neke od žrtava obiteljskog nasilja.

Inner Wheel klub Čakovec dio je Distrikta 191 Hrvatska i svjetske International Inner Wheel organizacije koja ove godine podržava UN-ovu kampanju UNITE i Orange the World. Kampanju čini 16 dana aktivizma, od 25.11. Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama do 10.12., Dana ljudskih prava. Međunarodna kampanja Orange the World obilježena je prepoznatljivom narančastom bojom. Od 2014.godine brojne su zgrade 25. studenog narančaste. Narančasta boja simbol je izlaska sunca, svitanja novog svijeta bez nasilja nad djevojčicama i ženama, a usmjerena je na sve aktivnosti kojima se podiže svijest i daje podrška temi borbe protiv rodno uvjetovanog nasilja.

IW klub inicirao je i organizirao tijekom svih dana trajanja kampanje objave o važnosti borbe protiv nasilja nad ženama na velikom ekranu Centra za kulturu u Čakovcu. Svakoga dana emitirao je na ekranu drukčija objavu u prepoznatljivoj narančastoj boji. IW je također podržao ideju o osvjetljivanju Zgrade Sindikata narančastom bojom 25.11.

PREDSJEDNICA POVJERENSTVA

Marija Prekupec

